



福州再推家电、家装厨卫“两新”补贴

去年已享受补贴的消费者(含2025年政策接续期),今年购买同类产品仍可享受补贴

■海都记者 马俊杰

3月4日,记者从福州市商务局获悉,福州市正式启动2025年家装厨卫“焕新”补贴以及2025年家电以旧换新活动。

活动时间自2025年3月上旬(以活动页面上线时间为准)起,至2025年12月31日止。若补贴资金提前用完,福州市商务局将及时发布活动结束公告。

购买卫生洁具等,最高补贴1万元

此次补贴涵盖多个品类,包括装修材料类的水暖五金、竹木地板、家装涂料、瓷砖,卫生洁具类的坐便器、淋浴房、浴室柜等,家具照明类的床、沙发、灯具等,智能家居类的智能防盗门、智能家用监控、智能按摩椅

等。在活动开展期间,福州市商务局将根据上级文件或指导意见要求,适时对活动商品品类进行调整并及时发布。

补贴标准方面,消费者购买四大类家装厨卫“焕新”消费品,补贴标准为产品实际销售价格(剔

除所有折扣优惠后)的15%;若购买1级能效或水效标准的产品,补贴标准则提升至20%。购买装修材料、卫生洁具、家具照明三大类产品,每位消费者单笔消费最高补贴2000元,累计享受补贴不超过10000元。购买智能

家居类产品,每位消费者每个具体类别可享受1次补贴,每次最高补贴2000元。

值得注意的是,若某一商品适用于多项消费品以旧换新政策,消费者可从高享受,但不重复享受优惠政策。

家电以旧换新,增加8类家电产品

此次活动补贴品类丰富,除冰箱(含冰柜、冰吧)、洗衣机(含干衣机、洗烘套装)、电视、空调(含家用中央空调)、电脑(含台式和笔记本)、热水器、家用灶具(含集成灶)、吸油烟机、洗碗机、微波炉、净水器(含净饮机)和电饭煲(含电压力

锅)等国家统一规定的12类家电产品外,省级还扩充了蒸烤箱、电磁炉、料理机、消毒机(柜)、空气炸锅、取暖器、扫地机(含洗地机、扫拖一体机)、智能健身设备(跑步机、椭圆机、动感单车)等8类家电产品。活动开展期间,福州市商务局将根据上级

文件或指导意见要求,对活动商品品类进行适当调整并及时发布。

补贴标准及限额方面,对国家统一规定的12类家电中2级能效或水效标准的产品,补贴标准为产品最终销售价格的15%;1级能效或水效标准的产品,补贴标准为产品

最终销售价格的20%;对12类家电中没有规定能效或水效标准的产品以及我省自主扩围的8类家电产品,统一按照产品最终销售价格的15%给予补贴。每位消费者每类产品可补贴1件(空调产品最多可补贴3件),每件补贴不超过2000元。

提醒 收货地限福建省内

记者了解到,补贴对象为在福州市家电以旧换新活动商家、家装厨卫焕新补贴活动商家购买上述家电产品,且在福州市开具销售统一发票的个人消费者(包括域外来榕人

员),收货地限福建省内。此外,2024年已享受补贴的消费者(含2025年政策接续期),2025年购买同类产品仍可享受补贴。

在消费补贴使用上,

个人消费者在福建银联云闪付网络支付平台实名认证并到相关活动平台领取活动资格后,到参与商家购买符合条件的家装厨卫产品,通过银联“云闪付”、刷银联卡及其他支付方式

(由福州市商务局根据实际情况适当调整支付方式并及时发布)等完成支付,即可根据产品品类直接享受对应折扣补贴,享受补贴的产品必须开具发票。

福州连江→南极

全国最大的南极磷虾专业捕捞加工船“福远渔9199”号,即将启航南极



“福远渔9199”号(连融媒供图)

海都讯(记者 李嘉琪 通讯员 林雨欣) 近日,记者从福州(连江)国家远洋渔业基地指挥部获悉,全国最大的南极磷虾专业捕捞加工船“福远渔9199”号将于3月10日正式启航,踏上南极之旅。

据悉,“福远渔9199”号总投资6.01亿元,总长138.8米,型宽24米,总吨位1.6万吨,是我国第四艘、福建省第一艘自主设计建造南极磷虾专业捕捞加工船,有效填补了我省在极地远洋渔船建造领域的空白,标志着我省在现代化渔业船舶装备领域取得重大突破。

该船只按照国际顶尖技术标准设计建造,能满足CCS B1级冰区加强及-25℃低温环境的运

营需求,同时船舶配备有连续泵吸捕捞系统和全自动磷虾产品生产流水线,可实现脱壳磷虾肉等产品的连续加工处理和自动包装运输作业。该船投入使用后将显著提升我国在南极作业水域的捕捞加工能力,有效提高加工产品质量。

“‘福远渔9199’号的出海将有助于我县进一步提升远洋水产品产量和加工水平。”据福州(连江)国家远洋渔业基地运营保障组组长林小立介绍,该船舶是由落户基地的正冠南极磷虾产业园投资建设的,目前产业园正在全力建设中,建成后有望带动年约15万吨的磷虾上岸,进一步推动连江远洋渔业的发展。

我省启动 高校毕业生春季招聘 将持续至5月底

海都讯(记者 唐明亮) 记者4日从省人社厅获悉,我省计划在3月份启动“职引未来——2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动”,活动将持续至5月31日。据悉,活动面向2025届高校毕业生及往届离校未就业高校毕业生和有招聘需求的各类用人单位。

通知要求,各设区市和平潭综合实验区人社部门要推进线上线下一体化服务,聚焦高校毕业生求职需求,线上集中发布岗位信息,不断完善所属招聘网站简历投递、视频面试、在线洽谈、在线签约等“一站式”服务。鼓励“走进企业”直播带岗,提供沉

浸式求职体验。同时,提前收集掌握毕业生的求职需求,结合本地区产业特点和用人单位需求,因地制宜组织分行业、分群体、定制化等各类现场招聘会,加密活动频次。聚焦产业发展前沿领域,面向数字经济、绿色经济、银发经济、新型城镇化和乡村建设等重点行业开展行业性专场招聘活动。支持结合我省区域发展战略,在高校毕业生较集中的地区,开展区域性专场招聘活动。

通知还明确,支持高校集中、毕业生数量多、就业任务重的城市,组织综合性或行业性跨区域巡回招聘会。

福州首件不动产登记税费 同缴业务成功办理

市民通过闽政通APP、“e福州”APP或者线下窗口,即可一次性缴纳不动产登记费及交易税款,并自动获取电子票据

海都讯(记者 唐明亮) “现在办证缴纳税费更方便了,只要手机上一次支付即可”,日前,在福州市不动产登记领证窗口办事的陈女士惊喜地说。

陈女士是房产中介公司后期权证过户的工作人员,经常需要到市不动产登记窗口办理业务。日前,她带着买卖双方窗口领证时,窗口工作人员引导买方通过闽政通APP缴纳不动产登记所需的税、费,一次支付即顺利缴纳税费,领取了电子票据。“之前,税、费分开缴纳,客户要在税、费不同窗

口办理,如果线上支付,也是要分别登录税、费各自的不同渠道缴纳,比较麻烦。”陈女士说。

记者了解到,针对这个问题,2024年9月,省自然资源厅牵头,联合省财政厅、省税务局、省人行出台《关于开展不动产登记“税费同缴”提升办事便利度的通知》,福州市作为试点先行启动“税费同缴”建设工作。试点工作中,福州市不动产登记和交易中心牵头,在市税务局、市财政局的积极支持和协同配合下,经过近5个月的攻坚,实现不动产登记税费

同缴。

这也是全省首个线上线下税费同缴平台,群众只需通过闽政通APP、“e福州”APP或者线下窗口,即可一次性缴纳不动产登记费及交易税款,并自动获取电子票据。该平台打通不动产登记系统、财政非税系统、税务系统,通过数据互联互通,将一笔业务涉及的各项税、费合并成一笔支付订单反馈给群众,群众一次支付,后台自动税、费分离,按程序清缴入库,实现“前端一次收缴、后台自动清分入账”。

据福州市不动产登记

和交易中心工作人员介绍,与其他城市“税费同缴”模式通常只限于二手房交易业务不同,福州市试点的“税费同缴”模式业务更全,范围更广。一是实现全类型不动产登记业务均可税费同缴。二是拓展包含各类交易税收、不动产登记费、土地出让金等,涵盖全部的税费类别。三是线上线下渠道均可,由群众自行选择。“下阶段,我们将根据运行情况继续优化功能,进一步提升税费同缴体验感,并配合税务部门开展自动计税开发,实现税费‘秒算秒批’。”